

传递大爱 用奉献温暖他人



徐静轩

厦门市逸夫中学八年级

“志愿小分队”的核心成员

思明区前埔社区新厦门人图书馆的“四点半课堂”专为周边居民及外来务工人员子女提供公益课程服务。过去3年,徐静轩放学后经常往这跑。在这,她感受着志愿者们的大爱。在这,她从受助者变为助人者,耐心地指导孩子们阅读,维护现场的环境,帮助整理各类图书,清洁图书馆的卫生。

“奉献”二字由此深深镌刻于少年之心。她是逸夫中学“志愿小分队”的核心成员,美化校园、垃圾分类、图书整理等各类志愿服务活动都有她的身影。周末的中山公园、敬老院等也是她的“根据地”,她一有时间就到公园参与“垃圾不落地”文明宣导,带着其他小志愿者们开展服务;到敬老院为老人们开展文艺演出、陪伴倾听,用实际行动爱老敬老;炎炎夏日,为环卫工等户外工作者送清凉;爱心助残,牵手盲人出行。身为志愿者的妈妈倍感欣慰:“以前我带她,现在她自己带一支队伍了。”

如今,徐静轩和家人已从前埔搬至岛外,但她和妈妈还是坚持每周至少一次到新厦门人图书馆值班服务,续写属于她们的厦门志愿故事。截至目前,徐静轩的服务时长已达253个小时。



巫俊岑

厦门市大同中学九年级

热心公益的小老师

巫俊岑出生在一个有爱的家庭。从农村走出来的父母热心公益,坚持尽自己的能力做有意义的事。在父母的影响下,巫俊岑也是同样热心。

2022年,他跟随支教队伍来到凉山州冕宁村优胜小学,开展英语支教活动。为了激发当地学生学英语的兴趣,巫俊岑和伙伴们挖掘各类英语教学资源,晚上备课、做教具、设计教学内容、磨课试讲,熬夜到凌晨。他和伙伴们备的课,就连身为老师的妈妈都惊叹不已。值得一提的是,巫俊岑发现,当地部分贫困家庭并不重视教育。他们便主动联系村委到学生家中家访,用他们的方式告诉对方家庭外面的世界有多大、学习有多重要……活动结束后,巫俊岑和当地学生互留了联系方式,回厦门后寄去了各种学科资料,鼓励他们好好学习。

这不是巫俊岑第一次为爱远行。2021年,巫俊岑跟随父亲走进了青海玉树藏区,参与“爱心餐”公益项目。在探访藏区贫困家庭后,他不仅自己资助解决了一名藏区孩子一年的营养餐问题,还发动身边伙伴参与。

他的热心无处不在。为解决夏季厨余垃圾易产生二次污染的问题,他还发明了“家用厨余垃圾处理器”,获得了三十四届厦门市青少年科技创新大赛三等奖。



黄凌茵

厦门市翔安区第二实验小学
三年级

乐于奉献的好少年

疫情期间,在上塘社区核酸检测现场,能看到这样一幅场景:一个身形弱小的小女孩穿着隔离服,戴着口罩、面罩,跟着妈妈摆桌子、清理卫生。当居民陆续进场时,她用稚嫩的声音不断提醒着:“各位爷爷奶奶、叔叔阿姨,请打开健康码、戴好口罩、保持一米距离”——这就是黄凌茵,一名热心公益的小小志愿者。

黄凌茵的家庭是厦门市文明家庭,热心公益的父母是她学习的榜样。从小,在父母影响下,她积极参加各种公益活动,努力做一名关爱他人、乐于奉献的好少年。2021年寒假,她用自己攒了一年多的零花钱购买口罩、酒精等,分发给社区的老人;今年春节,又掏出零花钱购买米面粮油及其他生活用品,分发给村里70岁以上的老人。在班里,成绩优异的她成立了学习互助小组,为有需要的同学讲解题目、订正作业,督促他们按时、高质量完成老师布置的学习任务,帮助同学进步。作为班长,她经常组织同学们参与志愿服务活动;将自己看过的旧书籍寄给偏远山区的小朋友;组织义卖活动,将义卖的钱以班级名义捐赠给公益组织等。

她身上散发着闪耀的正能量,走到哪都像一颗小太阳一样温暖他人、影响他人,为社会注入涓涓爱心。



林雨娴

厦门市集美区蔡林学校
七年级

勤奋善良的“小太阳”

她热爱集体,热爱学习,热爱生活,是一个德智体美劳全面发展的学生。多次获得的荣誉没有使她骄傲自满,反而一直鞭策着她不断进步。

林雨娴现任蔡林学校学生会志愿部部长、主持部成员、班级纪律班长。作为一名学生干部,她多次承担学校活动的主持工作,工作耐心仔细、认真负责。学习中,她态度端正,具有强烈的求知欲,对学习中的困难会尽最大努力克服,成绩优异。课业之余,她积极参加各项比赛,多才多艺的表现为她赢得花样少年全国青少年语言艺术展演小学B组凤凰之星银奖、福建省教育系统关工委“新时代好少年”演讲优秀奖、集美区十佳“新时代好少年”、2021-2022年福建省“红领巾奖章”四星章等许多荣誉。

不管是在校内或校外,都能看到她勤劳的背影:她自发组织了“给孤寡老人送温暖”的活动,号召身边同学为贫困老人送去牛奶;每逢节假日,在社区各个角落,经常能看到她爱护环境、捡垃圾的身影;在家里,她主动帮助父母分担家务……她就是这样一位踏实努力,善良孝顺的好少年。她始终相信,只要人人献出一点爱,世界将会更美好。



蔡诗妍

厦门市翔安区大嶝中心
小学六年级

红色精神的践行者

蔡诗妍出生于英雄三岛之一——大嶝岛。作为“金门炮战”的主战场之一,大嶝岛涌现出一批又一批民兵英雄。岛上的老人们时常围坐在一起,回忆那难忘的红色记忆。每当这时,蔡诗妍就静静坐在一旁,仔细聆听。家门口一次又一次的红色之旅,让“艰苦奋斗、甘于奉献、不怕牺牲”的英雄三岛精神深入她的内心,激励她不断探索前行。走出小岛,她在父母的陪伴下走进了井冈山,北上遵义。在观物、听史的过程中,她缅怀革命先辈,感悟革命精神。

蔡诗妍也深深体会到,每个人都可以用自己的方式去谱写属于自己的时代故事和生命篇章。她选择了她的方式——刻苦学习,用知识充实自己;逢年过节,陪伴老人搓汤圆、猜灯谜、包粽子;发展各类兴趣爱好,用舞蹈、钢琴、古筝、科技、足球等丰富课余生活。她在“红心向党 匠心育人”建党百年红色主题系列模型教育竞赛活动中荣获“古田会址”场景设计制作赛小学组国家二等奖,在“奔跑吧少年”2021年福建省青少年航海模型锦标赛活动中荣获“宁德号”导弹护卫舰模型护航赛三等奖。

本版文字 / 晨报记者 陈佩珊